

晒宝淘宝

# 珍贵的纪念封

□王元锦

那天,邮递员又给我送来一枚十八大纪念封,这是我收到的第六枚从人民大会堂寄来的党代会纪念封。看着纪念封上红色的纪念戳、黑色的人民大会堂邮戳,特别是胡锦涛主席刚劲有力的“中国共产党第十八次全国代表大会”的烫金题词,我不由得想起了给我寄纪念封的舒子强同志。

从收到第一枚纪念封到今年,整整25年过去了。

1987年10月上旬,党的十三大即将召开,我很想收集一枚从党代会会场——人民大会堂寄出的纪念封。但我不是党代表,在北京也没有朋友,就贸然给人民大会堂写了一封信,表达了这一愿望。

1987年10月25日,党的十三大开幕。10月27日上午,我竟然收到了盖有人民大会堂邮戳的十三大纪念封。当时我欣喜若狂,兴奋的心情无以言表。纪念封内还有一封署名“舒子强”的回信,主要内容是说人民大会堂领导收到我的信后非常重视,将此事交给他帮助办理。他在信中还表示,以后再有什么事,就和他联系,他一定尽力帮我办好。

就这样,十三大、十四大、十五大,一直到今年的十八大,每一次党代会我都会给我寄纪念封。除了党代会,每年全国人大、政协两会召开之际,他也会在开幕首日给我寄来纪念封,25年来从未间断。舒子强



寇玺 摄

并不集邮,却成为我的一名特殊的“邮友”。

最让我印象深刻的是,1990年8月,为纪念中国人民革命战争时期邮票发行60周年,相关部门在人民大会堂举办了座谈会,时任全国人大常委会副委员长的习仲勋出席了会议。座谈会后,舒子强为我寄来了两枚有习仲勋亲笔签名的纪念封。这些纪念封是我永远珍藏的邮品。

我和舒子强从未见过面,25年来一直

都是书信和电话联系。我曾多次邀请他来洛阳看牡丹、游龙门,但他工作忙,总是脱不开身。25年来,他从一名基层工作人员干到科长、处长,虽然职务越来越高,但热情丝毫不减。特别是今年,舒子强已调离人民大会堂,到某国企担任老总,但他还是想办法在十八大开幕当天给我寄来了纪念封。

舒子强的行为让我感动,我非常感谢这位特别的“邮友”。

再上学堂

## 中国传统戏曲中的服饰(一)

中国的戏曲服饰作为舞台服饰的重要组成部分,跟其他表演服饰一样,其造型受艺术形式、风格、流派制约。从今天起,本栏目将为大家介绍传统戏曲服饰方面的知识,让您在观赏戏曲时更加内行。



皇帽,戏曲盔帽,也叫“王帽”或“堂帽”,为剧中皇帝专用礼帽。帽形微圆,金底,上绣金龙,缀黄色绒球,后有朝天翅一对儿,左右各挂黄色大穗,还缀着许多珍珠。皇帽是皇帝的专用礼冠,在登基、朝会、谒庙、庆典时使用。

皇帽是地位和权力的体现,象征着至高无上的皇权,所以造型庄严、华贵逼人。(据互动百科网)

怡情乐园

□记者 高亚恒 文/图

教拳18年,80多岁的老人、30多岁的白领都是他的学生——

## “太极拳痴”王献:独乐乐不如众乐乐

### 练拳近半年,腰和肩膀都不疼了

说起王献与太极拳结缘,要追溯到40多年前。当时,30多岁的他因工作劳累患上腰椎骨质增生和肩周炎,“只要一弯腰就疼得厉害,连鞋带儿都系不了”。

就在王献备受病痛折磨的时候,他发现单位有一名同事身体非常好,这名同事比王献年长20多岁,平时的工作量也不小,可人家走起路来虎虎生风。原来,这名同事有打太极拳的习惯。那时,王献就暗下决心,要在退休后学习太极拳。

1991年5月,刚退休一个月的王献迫不及待地开始学打太极拳,学了5个多月后,他觉得腰和肩膀都不疼了。

### 练拳多年,教过的学生数不清

1995年,在老城区居住的王献经常在家门口练拳,时间长了,很多朋友都想跟他学打太极拳。刚开始,王献只是教几名熟识的朋友练拳,一传十、十传百,来找他学拳的人越来越多。

后来,王献的家搬到了高新区,清晨在洛浦公园练拳时,一同晨练的人看他一招一式颇具神韵,便跟着他学拳。有些上班族早晨要赶着上班,就向王献建议晚上再开一个班。于是,王献找了一块空地,晚上也教大家练拳。如今,每天都有上百人跟着王献练拳,上至80多岁的白发老人,下至30多岁的白领,都成了他的学生。

### 传授拳法,共享太极之乐

王献的学生很多,让他印象最深刻的就是63岁的王炜。

3年前,王炜患了肾病,身体非常虚弱。王献清楚地记得,有一天,他带着拳友练拳时,王炜正好经过,他走路很慢,几乎是一步步地挪。王炜站在一旁看了一会儿,便向王献咨询练拳的情况。王献告诉他,太极拳动作舒缓,对身体有益,随后,王炜便加入到

练拳的队伍中,每天坚持练习,几乎没有间断过。渐渐地,他从一个初学者成长为领拳的老师。

一个爱好坚持多年不容易,王献说,这与集体练拳的氛围密不可分,“与大家在一起的时光格外轻松愉快”。王献欢迎更多人加入到练拳的队伍中来,共同享受太极拳带来的快乐。



每晚7点40分,在高新区创业路与合欢路交叉口附近的一块空地上,总有四五十个人随着悠扬舒缓的音乐齐打太极拳。在前面领拳的是一位老人,别看他头发花白,站如松、行如风的劲头儿可一点儿也不输年轻人。他就是教拳18年的“太极拳痴”——82岁的王献。

《晚情》版欢迎各位读者朋友不吝赐稿或提供线索。本版新增栏目:“再上学堂”“我拍爸妈”“晒宝淘宝”。本版原有栏目“往事追忆”“怡情乐园”“闲话茶馆”“老片新照”继续保留。

请您在文后写清姓名、地址及联系电话等,以方便我们和您联系。投稿邮箱:bxxiesshou@163.com,或通过洛阳网投稿;投稿方式二:信件邮寄到洛阳新区报业大厦晚报副刊部(请尽量用电子投稿方式)。

您如果不善写作,也可电话联系我们的记者(15037947647)提供线索。